

МАЙ  
5  
Понедельник  
1941 год  
№ 34 (1043)  
ЦЕНА 10 коп.

810124

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Лежижский путь

ОРГАН  
ТОПКИНСКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАИОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня 5 мая — День большевистской печати. Двадцать девять лет тому назад, 5 мая 1912 года, в черную пору царской реакции, вышел первый номер ежедневной большевистской газеты «Правда», сыгравшей исключительную роль в деле укрепления большевистской партии, воспитания кадров партии и пропаганды, в деле строительства социализма в нашей стране. С тех пор день выхода первого номера «Правды» стал днем традиционного радостного праздника рабочей печати.

Основателями большевистской печати были Ленин и Сталин. Они выбрали это острейшее оружие большевизма и превратили его в могучую, всепобеждающую силу сплочения народных масс под знаменем коммунизма.

Определая роль большевистской печати, товарищ Сталин говорит:

«Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое, самое сильное оружие нашей партии».

«Печать — единственное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем нужном языке. Других средств противостоять духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

До великой Октябрьской социалистической революции большевистская печать была в руках партии важнейшим и острейшим оружием в борьбе против царизма и буржуазии, против всяких агентов буржуазии, врагов партии и рабочего класса.

После свержения капитализма и установления диктатуры пролетариата печать сыграла исключительно высокую роль в строительстве социализма в СССР. В огне гражданской войны, в борьбе за восстановление разрушенного народного хозяйства, в годы великих сталинских пятилеток большевистская печать сплачивала народные массы вокруг партии для осуществления грандиозных задач социалистического строительства, беспощадно громила всех врагов народа — троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов империализма.

С новой силой показала свою большевистскую боеспособность наша печать в дни боев с империалистическими провокаторами войны у озера Хасан, у реки Халхин-Гол, на фронтах борьбы с финской белогвардейщиной. Блестяще проявила свою организующую роль большевистская печать в дни выборов в Советы, обеспечив победу блока коммунистов и беспартийных.

Большевистская печать — печать масс. Сила большевистской печати в ее неразрывной связи с массами. Только в нашей стране трудящиеся действительно пользуются свободой печати. Стalinская Конституция гарантирует гражданам СССР свободу печати и предоставляет трудящимся и их организациям все необходимые для этого материальные условия.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» — 1917 г.

помещения, шрифта, машины, бумагу и т. д.

Печать в Советском Союзе за годы Советской власти выросла в могучую силу. В 1913 году в России издавалось всего 859 газет, на 24 языках, с тиражом в 2,7 млн. экземпляров, а в 1939 году выходило уже 8769 газет, с тиражом в 7 миллиардов экземпляров, на 70 языках народов, населяющих Советский Союз. По сравнению с 1913 годом число газет увеличилось в 10 раз, тираж их увеличился в 14 раз, число газет на русском языке увеличилось в 8 раз, а на других языках народов СССР — в 27 раз.

Выросло в СССР издание книг. Так, если в 1913 году было издано 26,2 тысячи книг с тиражом 87,7 млн. экземпляров, то в 1939 году было издано 43,8 тыс. книг, с тиражом 701,2 млн. экземпляров. На одну душу населения в царской России выпускалось книг всего 0,7 экземпляров. В СССР в 1938 году на одну душу населения выпускалось 4,1 экземпляра, т. е. в 6 раз больше. Книги издаются на 111 языках.

Кроме того, нет такого учреждения, предприятия, колхоза, где бы не издавалась стенная газета. В нашем районе только при колхозах, совхозах, МТС и сельсоветах, не считая школ, издается более двухсот стенных газет. В летний период издаются еще стенные газеты при каждой полеводческой бригаде и тракторном отряде. Насчитываются их также до двухсот.

Печатное слово стало повседневной потребностью каждого советского гражданина. Передовые люди — стахановцы предприятий, колхозов, МТС, интеллигенция постоянно участвуют в газете, через печать делается с широкими массами опытами своей работы. Каждый колхозник, рабочий, служащий видят в газете лучшего своего друга и советчика. Достаточно сказать, что за истекший год наша районная газета получила 1500 писем трудящихся района. 400 человек за это время приняли участие в газете.

Особенно усилился приток писем в редакцию после выхода в свет постановления ЦК ВКП(б)

## Прием в Кремле участников парада на Красной площади

На приеме присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Тимошенко и Кузнецov.

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского парада на Красной площади. К двенадцати часам в Большом Кремлевском дворце собрались представители всех родов войск — пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых, инженерно-технических войск, связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский малый и новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, герои Советского Союза, герои социалистического труда, лауреаты сталинских премий, ученые и видные конструкторы оборонной промышленности.

Среди присутствующих — маршалы Советского Союза товарищи Буденный, Шапошников, Кулик, адмирал Галлер, генералы армии Жуков, Мерецков и Тюленев, генерал-полковник Локтионов, товарищи Шкирятов, Вышинский, Дмитров, Первухин, Косыгин, Малышев, Ярославский, Поскребышев, Поспелов, Тевоян, Шахурина, Ваников, Носенко, Седин, Зверев, Паршин, Богатырев, Гинсбург, Деканозов, Лозовский, Бадаев, Горкин, Хохлов, Пронин, Михайлов, герой социалистического труда товарищи Дегтярев, Токарев, Чаплыгин, Шпитальный, Яковлев, Микулин, Грабин, герой Советского Союза Рычагов, Кравченко, Смушкевич, Кошиба, Громов, Данилин, Юшашев, Молоков, Гризодубова, Левченко, Терешкин, Чернопятко, Батаршин, Новиков, Провалов, Арман и другие.

Бурными, продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова. Восторженная овация длилась несколько минут. Взоры всех были устремлены к любому Сталину и его соратникам.

Водворяется тишина. Народный комиссар обороны герой и маршал Советского Союза товарищ Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

— Товарищи! Вчера в день Первого мая, — говорит товарищ Тимошенко, — народы великого Советского Союза и с ними наша Красная Армия и Военно-Морской Флот, торжествуя, приветствовали наше правительство, нашу великую партию, великого вождя товарища Сталина.

Сегодня мы приглашены сюда правительством и Центральным Комитетом партии, и первую пашу здравницу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского Флота мы провозглашаем в честь этого человека, который осуществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы советской страны — нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот — в честь товарища Сталина!

Все подняются в едином порыве, буря оваций гремит под сводами зала Большого Кремлевского дворца.

С исключительным воодушевлением и подъемом приветствуют представители Красной Армии и Военно-Морского Флота своего любимого вождя, учителя, друга товарища Сталина. Затем товарищ Тимошенко обращает слова приветствия к советскому правительству, проводящему твердую последовательно-мудрую сталинскую политику мира и обеспечения безопасности нашей великой родины. Товарищ Тимошенко провозглашает здравницу в честь главы советского правительства товарища Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие, стоя, восторженно приветствуют товарища Молотова. Товарищ Тимошенко провозглашает здравницу в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина. Участники приема встают и горячо приветствуют товарища Калинина.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Молотов.

— Сегодняшний вечер, — говорит товарищ Молотов, — это вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Красного Флота.

Я провозглашаю тост за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев и моряков, бойцов и командиров, политработников, маршалов Красной Армии! За здоровье наркома обороны товарища Тимошенко и наркома Военно-Морского Флота товарища Кузнецова!

Громовая овация была ответом на слова товарища Молотова. С нарастающей силой она длилась несколько минут. Эти радостные рукоплескания явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского Флота родному советскому правительству.

В дружественной, задушевной обстановке прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

## НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ 1 МАЯ 1941 ГОДА

Народ шестнадцати братских республик, об'единенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновал день Международной пролетарской солидарности—1 Мая.

В первомайское утро москвичи проснулись раньше обычного. Весеннее солнце щедро залило город своими лучами. Площади, улицы, переулки заполнены народом. Громко звучит боевая музыка, бодрые песни.

Сердце Москвы—Красная площадь. Прост, величественен ее первомайский парад. Против Кремлевской стены, на фронтоне здания Верховного Совета СССР—большие портреты Ленина и Сталина. На гигантском знамени лозунг «Да здравствует 1 Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса», на русском, испанском, немецком, французском, английском, китайском языках повторяются бессмертные слова коммунистического манифеста «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

Задолго до начала первомайского парада заполнены трибуны. Здесь собирались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии, высшее командование Военно-Морского Флота, герои Советского Союза, герои социалистического труда, лауреаты сталинских премий—выдающиеся деятели науки, техники, искусства, литературы, стахановцы, ударники предприятий столицы.

Присутствуют чины дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Правильными прямоугольниками выстроились воинские части. Красноармейцы и командиры в новой парадной форме.

Полдень. Солнце ослепительно сверкает на рубиновых звездах Кремля. Золоченные стрелки часов Спасской башни приближаются к цифре 12. Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Караганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Декабристов, Кузнецков, Меркулов, Покребышев, Ярославский, Тевоян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Черноусов, Бабаев, Горкин, Николаева и другие.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар обороны СССР герой и маршал Советского Союза товарищ Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии тов. Тюленева, маршал об'езжаает войска. Товарищ Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником 1 Мая. В ответ гремит могучее красноармейское и краснофлотское «ура».

Об'езд войск закончен, тов. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неслабым вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними

вся великая страна социализма спокойную, уверенную речь тов. Тимошенко.

Речь окончена. Громовое «ура», бурная овация взрывают торжественную тишину. Сводный оркестр исполняет «Интернационал». Гремит праздничный орудийный салют.

Начинается торжественный марш частей Московского гарнизона. Красная Армия демонстрирует сегодня перед лицом трудящихся СССР и всего мира свое морально-политическое единство, свою непоколебимую верность родине, безграничную преданность советскому правительству, большевистской партии, великому вождю народов тов. Сталину. Красная Армия демонстрирует на первомайском параде свою несокрушимую мощь, замечательную технику, которой ее оснастила страна за годы сталинских пятилеток.

Парад открывает краснознаменная и ордена Ленина Военная Академия Красной Армии им. Фрунзе. Ее создал Ленин в годы гражданской войны. Сплошеными ширенгами идут питомцы высших учебных заведений Красной Армии, ее будущие специалисты.

Слаженно, стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД, слушатели высшей школы пограничной охраны НКВД. Как только вдали показываются знакомые зеленые фуражки, на трибунах раздаются рукоплескания: москвичи дружески приветствуют пограничников—славных часовых советских границ.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части. Грозен марш красной пехоты, не раз совершившей замечательные боевые подвиги, покрывшей свое оружие неувидаемой славой. Грозно оптических сверкающие на солнце штыки, примкнутые к винтовкам.

Плечо к плечу с Красной Армией на параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Многие видят с трибун своих старых друзей, близких и знакомых—участников баррикадных боев на Красной Пресне, красногвардейцев, красных партизан. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь—осоавиахимовцы, студенты. Среди них немало ворошиловских стрелков, мастерски владеющих винтовкой. Пламенные советские патриоты, беспредельно преданные партии Ленина—Сталина, они готовы по первому зову встать в ряды Красной Армии и дать сокрушительный отпор любому зарвавшемуся врагу.

Перед мавзолеем один за другим проходят эскадроны кавалерии. Их сменяют подразделения самокатчиков. Бесшумно проезжает сводный полк велосипедистов спортивных обществ столицы.

На Красную площадь вступают мотомех части. Грозной техникой оснастил советский народ свою родную Красную Армию за годы сталинских пятилеток. Замечательной демонстрацией боевого могущества, неудержимого марша военной техники явился перво-

майский парад на Красной площа- щади. Движение мотомехчастей открыли пулеметчики—мотоциклисты. Это батальоны своеобразной моторизованной кавалерии, мобильной и стремительной. За ними следуют легкие броневики, вооруженные пулеметами, трехосные броневики, несущие под броней скорострельные пушки.

На грузовиках движется мото- ризованная пехота. Полевая артиллерия. Наконец тяжелые орудия. Вся артиллерия следует на механической тяге. Тяжелая артиллерия поражает разнообразием типов орудий и их калибров. Медленно движутся длинноствольные, дальнобойные орудия. Дальше появляются могучие гаубицы, способные сокрушить железобетон вражеских укреплений. Гул изумления пробегает по трибунам, когда в арьергарде артиллерии следуют сверхмощные орудия но- вейшей конструкции.

Парад наземных войск замыкают танки. В большом количестве проносятся быстроходные танки среднего размера. За ними—тяжелые танки и, наконец, движущиеся стальные крепости.

В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация. Это была великолепная демонстрация взаимодействия наземных и воздушных сил Красной Армии.

Самолеты идут в 2 яруса. Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звенями. За бомбардировщиками следуют скользящие истребители.

Всеобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщики новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виденные до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воз- душного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики—пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали так же мгновенно, как и появлялись.

13 часов 45 минут. Заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства. Пламенные советские патриоты, с честью несущие высокое звание воина Красной Армии и Военно-Морского Флота, сплоченные вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина, еще раз продемонстрировали свою безграничную преданность родине, свою боевую готовность дать сокрушительный отпор любому врагу.

\* \* \*

1 миллион 800 тысяч трудящихся Москвы участвовали в праздничной первомайской демонстрации. Около 5 часов продолжалось величественное, невиданное по своей грандиозности шествие.

TASS.



Заведующая овцеводческой фермой колхоза „Путь к социализму“ (Зубцовский район, Калининской области) П. Ф. Чистова с бараном породы „Линкольн“—весом в 114 килограммов. Тов. Чистова участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г. и кандидат на ВСХВ 1941 г.

Фото Н. Чамова.

Фото ТАСС.

## НЕ МЕДЛИТЬ С НАЧАЛОМ ВЕСЕННЕГО СЕВА

### Наблюдая из окна конторы

— Огороду еще не видел такой запоздалой весны,— говорил председатель правления колхоза «Большевик» тов. Турбол, поглядывая из окна конторы на бересковую рощу, не освободившуюся еще от снега.— Май на дворе, а мы и сеять не собираемся.

В последнем случае тов. Турбол совершенно прав. Заниматься сеем он, очевидно, и впрямь не собирается. Весь сельскохозяйственный инвентарь, плуги, бороны, сеялки находятся еще на усадьбе колхоза, а в полевых стапах нет ни одного человека.

Есть уже немалые площади, где можно производить выборочный порядок посевные работы, но тов. Турбол из окна конторы не видит этой готовой под посев земли. Он, видимо, считает, что раз около конторы еще не

известно.

Удивляет безучастное отношение к посевным делам председателя Соломинского сельсовета тов. Каправова. Он не интересуется тем, почему колхозы сельсовета до сих пор не начали сев. Тов. Каправов, очевидно, считает, что посевная к нему не относится, его дело сторона.

И. Петровский.

### О севе не думает

Наступает горячая и ответственная работа на полях. Но это, видимо, не действует на бригадира тракторного отряда т. Корчана (Усть Сосновская МТС), находящегося в сельхозартели им. Петровского, Лукошкинского сель- совета. Тракторные плуги, сеялки, культиваторы стоят в грязи. Есть недоделки в тракторах, но Корчан их не устраивает.

Занимается Корчан своим личным хозяйством и пьянствует. О севе он не думает. В. Федоров.

Комсомольцы в стороне от хозяйственных вопросов

Комсомольская организация сельхозартели «Герой-пioneer», Шишинского сельсовета, насчитывающая в своих рядах 20 комсомольцев. Эта серьезная сила, казалось бы, должна была занять передовую, авангардную роль в колхозном производстве, но этого, к сожалению, нет. Некоторые комсомольцы, как, например, Вода- нова, Бычкова и другие, часто на работу не выходят.

25 апреля на собрании комсомольцы решили еще раз провести подготовку колхоза к севу, но это решение осталось только на бумаге. На второй день никто из комсомольцев не вышел на указанную работу.

М. Фирсов.

ЛЕКЦИЯ ВЫЗВАЛА БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС

На днях в сельхозартели «Победа», Глубокинского сельсовета, с успехом была прочитана лекция на антирелигиозную тему. Лектор-учитель т. Борисенко рассказал колхозникам о попах и проповедниках, которые закабалили и грабили народ.

После лекции выступил семидесятилетний старик-колхозник Илья Константинович Вяткин.

— Дело было в прошлом,— начал рассказывать Илья Константинович. Пошли мы с женой в церковь. После молитвы поп об'явил, что, если кто унесет из церкви деньги, а не отдаст «бо-

гу»— тот умрет. Посыпалась в тарелки деньги. Моя жена, сколько было с собой денег, все отдала, я же немного оставил и ушел из церкви с деньгами. Но не умер. Смотрите, я еще жив, нерадостен, и работать хочется. Я знаю, что работаю на себя, а не на попов, помешавших и кулачков, как это было до революции.

Выступало много колхозников,

которые говорили о вреде религии, приводили много примеров

этого вреда из своей жизни.

УМНИКОВ.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.